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Ερώτηση: 903/05-11-2025 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 903/05-11-2025 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο βουλευτής κ. Ι. Σαρακιώτης, με θέμα: «Ανησυχητική απαξίωση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

Λαμίας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Μέχρι την έκδοση του π.δ/τος 30/2025 «Οργανισμός του Υπουργείου Δικαιοσύνης» (Α΄ 52) 

τα περιστατικά της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας που έχρηζαν ιατροδικαστικής διερεύνησης 

διεκπεραίωνε το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) ή η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών.  

Μετά την έκδοση του π. δ/τος 30/2025, και την αναδιάρθρωση που επήλθε με την εφαρμογή 

του Οργανισμού του Υπουργείου Δικαιοσύνης, η τοπική και καθ’ ύλην αρμοδιότητα των 

Περιφερειακών Διευθύνσεων και των κατά τόπο Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών προσδιορίστηκε με 

βάση τη διοικητική οργάνωση της χώρας σε δεκατρείς Περιφέρειες. Η Περιφερειακή Ενότητα 

Εύβοιας, επειδή διοικητικά υπάγεται στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, υπήχθη στο Τμήμα 

Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδας με έδρα τη Λαμία και τοπική αρμοδιότητα την 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Το Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος υπάγεται 

διοικητικά στην Α΄ Διεύθυνση Ιατροδικαστικής με έδρα την Αθήνα. 

Κατόπιν της στελέχωσης -εν έτει 2021- της πρώην Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Λαμίας (νυν 

Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδας) με νέους ιατροδικαστές, ο αριθμός των 

ιατροδικαστικών πράξεων που διεκπεραιώνει η συγκεκριμένη υπηρεσία διπλασιάστηκε. 

Πίνακας Ιατροδικαστικών εξετάσεων 

                        2024                          2025 

Νεκροτομές                        123 Νεκροτομές                         237 

Κλινικά                               166 Κλινικά                                216 

 

Βάσει των στοιχείων του παραπάνω πίνακα που καταδεικνύουν την κατακόρυφη αύξηση των 

ιατροδικαστικών εξετάσεων και συνεπώς την αποδοτική  λειτουργία του Τμήματος 

Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος. το Υπουργείο Δικαιοσύνης προχώρησε σε μια 

βαθύτερη και πιο στοχευμένη ανάλυση των στατιστικών στοιχείων των ιατροδικαστικών πράξεων 

της περιοχής με κριτήριο τις παραγγέλουσες αρχές. Από την ανάλυση αυτή διαπιστώθηκε ότι τα 
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μισά περίπου  νεκροτομικά και κλινικά περιστατικά του Τμήματος Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

Στερεάς Ελλάδας αφορούν αποκλειστικά την Εύβοια.  

Πίνακας Ιατροδικαστικών πράξεων 2025 

Νεκροτομές 237 συνολικά 107 Εύβοια 

Κλινικά 216 συνολικά 93 Εύβοια 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, στην εκτίμηση ότι η Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας έχρηζε 

επιπρόσθετου ενδιαφέροντος συνυπολόγισε αφενός το γεωγραφικό ανάγλυφο της περιοχής 

αφετέρου τον πληθυσμό της και για το λόγο αυτό εκπόνησε σχέδιο προσαρμοσμένο στις ανάγκες 

των κατοίκων της, εντάσσοντας την Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας στο πλαίσιο ενός ευρύτερου 

σχεδιασμού. Ειδικότερα, δρομολογήθηκε από 1
η
 Νοεμβρίου 2025 η πιλοτική λειτουργία μια νέας 

δομής στο Περιφερειακό Νοσοκομείο Χαλκίδας, προγραμματίζοντας για ένα μήνα τη λειτουργία 

της Υπηρεσίας, κατ’ αρχάς επί δύο φορές την εβδομάδα (Δευτέρα /Πέμπτη), και επιπλέον, κάθε 

φορά που παρίσταται ανάγκη για την εξέταση επείγοντος περιστατικού, με εκ περιτροπής 

αποστολή στελεχικού δυναμικού από το Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος και 

Αθηνών.  

Η λειτουργία της νέας δομής στη Χαλκίδα δεν συνιστά αποδυνάμωση της Ιατροδικαστικής 

Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος, γιατί, όπως προκύπτει από την προσεκτική ανάγνωση των 

αριθμητικών στοιχείων που αφορούν τη λειτουργία της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς 

Ελλάδος, το 50% των περιστατικών αφορά αποκλειστικά την Περιφέρεια Εύβοιας. Επομένως, με 

τη λειτουργία της νέας δομής στη Χαλκίδα τα περιστατικά ιατροδικαστικού ενδιαφέροντος 

αναδιανέμονται προς εξυπηρέτηση των αναγκών του πολίτη και η Υπηρεσία με έδρα τη Λαμία 

αυτομάτως αποφορτίζεται από το 50% του κύκλου των εργασιών της. 

Όσον αφορά τη στελέχωση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος, παραθέτουμε, 

πίνακα στον οποίο εμφαίνονται οι οργανικές θέσεις, οι υπηρετούντες και οι κενές οργανικές θέσεις 

της εν λόγω υπηρεσίας:   

ΤΜΗΜΑ Ι.Υ. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΛΑΔΟΣ ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ  

ΚΑΛΥΜΜΕΝΕΣ ΚΕΝΕΣ  

ΠΕ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΩΝ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΗ 3 2 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

(ΜΟΝΙΜΟΙ) 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΜΟΝΙΜΟΙ) 

1 0 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

(ΙΔΑΧ) 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ (ΙΔΑΧ) 

1 1 0 

ΔΕ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΔΕ ΓΕΝΙΚΩΝ 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 

1 1 0 

ΥΕ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΥΕ ΝΕΚΡΟΤΟΜΩΝ  2 1 1 
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Αναφορικά με τις ενέργειες του Υπουργείου Δικαιοσύνης προς ενίσχυση του ανθρώπινου 

δυναμικού της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος, σημειώνονται τα ακόλουθα:  

- μία (1) από τις έξι συνολικά οργανικές θέσεις Ιατροδικαστών Δ΄ Τάξης που προκηρύχθηκαν 

από το ΑΣΕΠ (ΦΕΚ 34/τ ΑΣΕΠ /25070/2025), αφορούσε στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Στερεάς 

Ελλάδας. Ωστόσο, η θέση δεν πληρώθηκε για τυπικούς λόγους και θα προκηρυχθεί εκ νέου. 

- μία (01) κενή οργανική θέση του κλάδου ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού (μόνιμος) έχει 

δεσμευτεί στον προγραμματισμό προσλήψεων έτους 2023 και αναμένεται η ολοκλήρωση του 

διορισμού. 

Επιπλέον, προκειμένου να καλυφθούν οι υπηρεσιακές ανάγκες αναφορικά με τον κλάδο ΥΕ 

Βοηθητικού Προσωπικού ειδικότητας Νεκροτόμων, πρόσφατα δημοσιεύτηκε η υπ’ αριθ. 39281οικ. 

ΓΕΝ «Κατάρτιση και τήρηση ηλεκτρονικού καταλόγου για την πρόσληψη προσωπικού ειδικότητας 

ΥΕ Νεκροτόμων με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου διάρκειας 24 μηνών 

στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες της Χώρας» Κοινή Υπουργική Απόφαση, η οποία δημοσιεύτηκε 

στο ΦΕΚ 5155/τ. Β/29-09-2025 και η διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης εφαρμόζει πιστά το στρατηγικό σχεδιασμό του με βάση τον οποίο 

οι Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες θέτουν στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος τον πολίτη και υπηρετούν 

τις ανάγκες του με τρόπο ανθρωποκεντρικό. Στο πλαίσιο αυτό τα προβλήματα των πολιτών και  η 

αντιμετώπιση τους οργανώνονται χωρίς καθυστέρηση και στο μέτρο των δυνατοτήτων και των 

μέσων που κάθε φορά είναι διαθέσιμα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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